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A kisgazdapárt mozgalma
Azok között a .‘ajtóorganumok között, 

melyek eszközválogatás és minden logika 
figyelembe vétele nélkül támadják a kisgaz­
dapártot. kiemelkedő szerepet visz a „8 Órai 
Újság“, melynek támadásai oly minősíthe­
tetlenek. hogy igazán nem lehet tudni, kik 
utasítására vagy kiknek javára folyik ez a 
sajtóhadjárat. A „8 Órai Újságának egy ki­
jelentése azonban mégis figyelemre méltó s 
ez az, midőn a mai állapotok okául azt ál­
lítja oda, hogy a nia szereplő politikusoknál 
nincs meg a . . . meggyőződés bátorsága.

A proletárdiktatúra bukásakor én is, mint 
bizonyára jó néhányan Magyarországon, azt 
hittem, hogy megjött az őszinteség, az igaz­
mondás ideje és ezen az alapon össze kell 
fognia minden jóravaió embernek, hogy ezt 
a tönkrejutott országot talpraállítsuk. Ámul- 
va néztem s nézték velem bizonyára mások 
is, hogy e helyett tovább folyik a játék és 
az agitáció, a propaganda, vagyis a tudatos 
füllentés eszközeivel igyekeznek bizonyos 
elemek a politikai hatalmat maguknak biz­
tosítani.

Ezzel szemben megvolt ugyan személyek­
ben a — meggyőződés bátorsága, de nem ez 
győzött, hanem a megzavart és megfélemlí­
tett közönség pillanatnyi sikerekhez juttatta 
a füllen tőket, a jelszópolitikusokat, a más 
irányba, más jelszavakkal, de ugyanazon 
eszközökkel és modorban tovább uszitókat. 
Az igaz, meggvőződéses és felfogásuknál ki­
tartó embereket ugyan teljesen nem tudták 
letörni, de ezeknek jó képet kellett vágni a 
csúnya játékhoz és — miként az őszi forra­
dalom idején — menteni próbálni a ment­
hetőt. A menthetőnek mentése folyik immár 
két éve. Abban a véleményben voltunk, hogy 
a legjobb a közre és a népre, ha lassú, zök­
kenésmentes javulással érjük el a becsüle­
tességnek. őszinteségnek és komoly munká­
nak azt az uralmát, mely már akkor előt­
tünk lebegett és most is előttünk lebeg. Saj­
nos, a tényleg letörőben levő és lábukon 
már alig-alig álló túlzó és szélsőséges elemek 
a legutóbbi időkben még egy döntő előretö­
résre határozták magukat. Egyszerűen o 
mossák a kezeiket, ők a hibáztatok és 'vád­
lók, és a kisgazdapártot állítják oda a le­
folyt idők minden bűnének okozójául. Terv­
szerű sajtóhadjárattal, a drágaság, a tisz 
viselőkérdés, az általános szegénység es 
nyomorúság okozójául a kisgazdapárto e 
szik meg, mert ez az egyetlen, mely az o 
gálád garázdálkodásuknak útját állja. Mint­
ha ebben az országban két éve csak az or 
tenne, amit a kisgazdapárt akar! Mint a az 
a kormány, mely oly csúnyán bánt el z 
Istvánnal, a kisgazdapárté lenne s ennek kí­
vánsága szerint cselekedne!?

Emlékezzünk! A proletárdiktatúra előtti 
időkben ki volt a támadások egyetlen tár­
gya? Melvik párt nem volt forradalmi es 
megbízható? A kisgazdapárt. Azok, akik 
most a párt ellen megújult hadjáratot támo­
gatni hajlandók, nem gondolnak e*7f es 
nem jut eszükbe, hogy talán most is u ja _an 
van ez a párt valakinek vagy valamme _

Az igazi kisgazdapárti P^kuso a 
mindig meg volt a — meggyőződés bátor­
sága. Megvolt Károlyi idejében, meg a prole­
tárdiktatúra alatt és meg az utolsó két ev

alatt is. Talán ép ez a bünük. Az igaz, hogy 
mindig és mindenhol kerülték az erőszakot 
és az összeütközést. Eleget szenvedett ezi a . 
nemzet, békességet akarunk és nyugodt fej- j 
lődést. De látjuk már, igaz a régi közmon­
dás, ha békét akarsz, készülj a háborúra. 
Az uj támadások nyílt kitöréshez juttatták 
a meggyőződés bátorságát, melynek hiányát 
ellenségeink kifogásolták. A közeljövőben te­
hát meg fogjuk mutatni ezt a bátorságot. 
Vegye tudomásul az egész nemzet, hogy 
őszinték és igazak leszünk, ran hallgatunk
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és nem tagadunk, megmondjuk, ami a szí­
vünkön fekszik. Mert mindenkor igaz ma­
rad Carlysle Tamásnak, a XIX. század leg­
őszintébb és legkeresztényibb elméjének az 
a mondása, hogy „végül az igazság győz“ és 
„minden hazugság; megbosszulja egyszer 
magát“. A kisgazdapárt vezetői becsületes* 
hazafias magyar emberek, akik az igazságot 
követik és nem akarják, hogy egyetlen fül­
lentésükért valaha kárt szenvedjen szeretett, 
magvar népünk. Elvégre, az igazság győzni 
fog  N- F-

Vérlázitó magyarüldözések a Muraközben
A lakosság az erdőkbe menekül — A szerbek letépték a lányok ruháját — Eléget­

ték a nemzetiszlnü lobogót

Nagykanizsa, oki 11.
A vend vidéken a határ megállapító bi­

zottság előtti megnyilatkozás miatt a letar­
tóztatásokat folytatják. Letartóztatták 
Ficzkó Károly, Kuhár Alajos római katho- 
likus plébánosokat és hét gazdaembert. Az 
üldözések elől többen elmenekülnek az er­
dőkbe. Maguk a jugoszláv lapok is elisme­
rik, hogy számosán az erdőségekben bujkál­
nak. A vend vidékek községeiben plakátokat 
szegeztek ki, amelyekben figyelmeztetik a 
lakosságot, hogy az antant misszió érkezé­
sekor ne merjenek az utcán tartózkodni. 
Akik ezt megteszik, azokat 20 évi börtönnel

büntetik. A napokban megtévesztésre és a 
rendelet betartásának kipróbálására Pártos- 
falvára egy autót küldtek és a jugoszlávok 
maguk hiresztelték, hogy antant-misszió 
jön, mire a nép gyülekezni kezdett és a leá­
nyok ruhájuk alatt nemzeti lobogót hoztak 
és Magyarországot éltették. Kitűnt azonban, 
hogy az autóban K sav el volt muraszombati 
kéményseprő ült. A csendőrség a néptöme- 
get összefogta és a leányok ruháját letépte, 
hogy 'a nemzeti zászlót előkeritsék. Ezután 
a nemzeti szinü lobogót elégették azon fel­
kiáltással hogy igy fog Magyarország is 
füstbe menni.

e«7v haláleset is történt — november elsejéig bezárták az elemi iskolákat és az 
óvodákat — Az egész város fertőzött — A járvány fokozódik a kornyékén is

(Saját tudósítónktól.) Több, mint e|^y 
hónapja, szeptember 8-án a „Délmagyaror- 
szág“ megemlékezett arról, hogy a szomszé­
dos Nagykanizsán a vörhenyjárvány fellé­
pése miatt bezárták az iskolákat. Akkor szó- 
ról-szóra ezeket irtuk: „Ajánlatos lesz Ka­
posváron is megtenni a szükséges óvóintéz­
kedéseket, nehogy, ha a járvány idáig ter­
jedne, készületlenül találjon bennünket .

Mivel pár nappal azután vörhenymegbe- 
tegedésről hallottunk, élénk érdeklődéssel 

kisértük a foganatosított óvóintézkedéseket 
s amikor már a járvány nagyarányú elterje­
déséről szereztünk értesülést, felkerestük 
dr. Szopkó István h. polgármestert, aki a 
,,Délmagyarország“ október 9-iki számában 
megjelent nyilatkozata szerint azt mondta, 
hogy vörhenyimegbetegedés ugyan történt, 
de járványról nem is lehet beszélni s egyelő­
re nem is kerülhet sor az iskolák bezárá­
sára. " , ,

A mai napon azonban, tehat három nap­
pal a nyilatkozat után mégis el kellett ren­
delnie az elemi iskolák és óvodák lezárását.

Munkatársunk ma dr. Weisz Albert vá­
rosi tiszti főorvost kereste fel, aki a most 
dühöngő vörhenyjármányról, amely immár 
az egész város lakosságát izgalomban tartja 
és amelynek terjedését minden eszközzel 
meggátolni a legelsőbbrendubb kötelessége 
a városnak, a következő felv.lagos.tast

_ A betegek száma az utóbbi napokban
szaporodott és ez tette az óvodáknak és ele­
mi iskoláknak bezárását szükségessé. Fentek 
óta tizehhárom megbetegedés történt egy

halálesettel Pénteken volt egészségügyi bi­
zottsági ülés, amelyen a járvány csökkené­
sét állapítottuk meg, mert az; előző félhónapi 
tizenhárom megbetegedéssel szemben ok­

tóberben hetedikéig csak négy eset fordult 
elő. Azóta a járvány ismét emelkedő ten­
denciát mutat és ezért határoztuk ma el az 
iskolák bezáratását.

— A járvány nem helyi jellegű. Nagyka­
nizsán már a múlt hónapban is dühöngött, a 
környéken is egyre-másra szedi áldozatait. 
Én már augusztusban jeleztem, hogy jár­
ványtól tartok, mert a betegség nem egy he­
lyen lépett fel, hanem hol az egyik város­
részben, hol a másikban és igy a fertőzés ki­
terjedt lassan az egész városra.
_ A fertőzés továbbterjedésének meggát-

lására elsőrendű fontossággal bir, hogy 
minden beteg kórházban nyerjen elhelye­
zést. Ez meg is oldható, hiszen ha a közkór­
házban nincs hely, van egy szükség járvány­
kórházunk. Ma tanácskoztunk arról, hogy 
ha a járványkórház kicsinek bizonyulna, 
esetleg nagyobb helyiséget rendezünk be, 
erre vonatkozóan nincs, pozitívum még, de 
a járvány meggátlására minden intézkedést 
megteszünk. Ez a kérdés a holnapi nap fo­
lyamán kerül eldöntésre.
• _ Az iskolák egyenlőre november else­
jéig maradnak csukva, azonban, hogy ad­
dig véget ér-e a járvány, az kétséges. A ka­
nyarójárvány például egyszerre szed száz 
és száz áldozatot, a vörheny viszont hosz- 
szabb ideig tart. Ezt mutatja a tapasztalat 
és ezért nem lehet a járvány be fejeztét meg 
csak megközelítően sem meghatározni.

ja "
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Velencében döntenek Nyugatmagyarországról
Megkezdődött a tanácskozás — A kisantant is tanácskozni akar

magyar-német rokonszenvről és a felkelőkről
A németek a

Vr'-cnce, oki 11. (M. T. i.) A magyar de- j 
legátusok ma 5 óra 15 perckor érkeztek Ve- j 
lencébe és a Grand Hotelban helyezkedtek 
el. A tárgyalások valószínűen délután 3 
órakor kezdődnek. Az osztrák delegátusokat 
a Britanniában helyezték el. Della Toretta

Velence, okt. 11. Del A damn prefektus le­
adta a névjegyét Bethlen István gróf minisz­
terelnöknél és élénk sajnálkozásának adott 
kifejezést, hogy a delegáció vonatának ér­
kezését' későbbre jelezték és igy a pályaud­
varon elmulasztotta a magvar küldöttség

márki kíséretével 10 órakor érkezett Ve- j üdvözlését. Della Toretta márki külügymi- 
lencébe és a Hotel Tani elbán szállt meg. j niszter némi késéssel érkezett Velencébe. A

márki megbízásából gróf Granvilla külügy­
miniszteri kabinetfőnök üdvözölte Bethlen 
gróf miniszterelnököt. A tanácskozások dél­
után három órakor megkezdődtek.

Velence, okt. 11. Az olasz esti lapok je­
lentései szerint a kisanlant demarsra készül

A Gazetta hosszan foglalkozik a nyugatma- j 
gyarországi kérdéssel, nyilván osztrák in- j 
formáció alapján. A nagyobb olasz lapok j 
mindannyian tudósítókat küldtek-Velencébe. !

Velence, okt. 11. (M. T. I.) Schober sző- j 
vetségi kancellár és kísérete ma érkezett j 
Velencébe. Az olasz határon az olasz kor- | abból a célból. hogy ö is részt nőhessen a 
mány megbízásából üdvözölték. Az osztrák ! konferencián.
delegációt Velencébe érkezésekor Della 
Toretta külügyminiszter megbízásából a 
prefektus fogadta és a Britanniába kisér te. 
A tárgyalások holnap délután kezdődnek a 
Palazzo Cornerben. Az olasz kormány ren­
delkezésére Fcrrario tábornok a delegáció­
val Velencébe érkezett s mint szakértő részt 
vesz a tanácskozásokon, amelyen hír sze­
rint Kwiatouszky római osztrák követ is 
megjelenik.

Velence, okt. 11. A konferencián a követ­
kezők vesznek részt: Olaszország képvisele­
tében Della Toretta márki külügyminiszter, 
herceg Castagnetto budiapseti meghatalma­
zott miniszter, Guido Viola di Cambato kö­
vetség! titkár, Granvilla külügyminiszteri 
kabinetfőnök, Commendatore Giannini saj­
tófőnök és Commendatore Silnestri Barone- 
Rnsso lovag; Ausztria részéről Schober 
szövetségi kancellár, Oppenheimer, Duffek, 
Kviatovszky, Bodo külügyminiszteri igaz­
gató; Magyarország részéről a már ismerte­
ken kívül Nemes Albert gróf quirinált kö­
vet.

Budapest, okt. 11. Az olasz követséghez 
közelálló személy a velencei tárgyalásról 
igen optimisztikus nyilatkozatot tett. Biz­
tosra veszi, hogy Toretta márki külügymi­
niszternek sikerül kiegyenlíteni a Magyar- 
ország és Ausztria közt fennálló ellentéteket. 
A kisantant egy államának bécsi diploma­
tája kijelentette, hogy ha Ausztriának le 
kell mondania Sopronról és környékéről, ez 
a kisantant vereségét jelenti.

Becs, okt. 11. A Morgenzeitung a Berli­
ner Deutsches Tagblatt nyomán cikket kö­
zöl, mely fejtegeti, hogy a világháborúban 
Magyarország a németeknek hii szövetsé­
gese volt és Magyarország ma is nagyra- 
becsüli Németországot. A berlini lapok a 
nyugatmagyarországi bandákról, melyeket 

az osztrákok szeretnek igy nevezni, azt Írja. 
hogy a bandamozgalmak ideális érzelmű 
fiatalemberek hősies szabadságharca, akik 
Nyugatmagyarországról verődtek össze. A 
bandamozgalmak leginkább Lützov szabad- 
csapataihoz hasonlíthatók és leküzdésük 
csak óriási áldozatok árán .volna lehetséges.

Hatszáz holdon termelnek gyógynövényt
Kísérleti telep Lipótfán — Harmincötezer korona bdvétni . _
b.„ kiváló a talaj gyógynövény termelés,.-Vegyészeti laboÄCköt ISB

< Saját tudósítónktól.) Kevés lármával, 
szerény szorgalommal dolgoztak, de annál 
ereményteljesebb munkát végeztek a Ka­
posvári Gyógynövény és Vegyipari R.-T. fá­
radságot nem ismerő, buzgó ügyvivői. Jó­
formán senki sem tud róla, hogy alakult, 

van és rövid másfél év leforgása alatt 
g>önyöi ü eredményt produkálva munkál­
kodott.

I elkei estük a társaság cégvezetőjét, Papp 
Andort, aki az intézmény eddigi működésé­
ről a következőkben informált bennünket: 

z ~ 4 kornmün bukása után a föld műve­
lés ügv i minisztérium monopolizálta a gyógy­
növény termelést s intézésével a saját ke­
belében alakított gyógy- és iparnövény for­
galmi irodát bízta meg. Ezen központi szerv- 
adott meghatalmazást Abaffy Zoltán hely- 

drogéria tulajdonosnak és Zloczky 
György lovag gyógyszerésznek egy olynemü 
érdekeltség összehozatalára, amely hivatás­
szerűen foglalkozik a gyógynövény nagyfon­
tossá gu probélmájával. Az ő ügybuzgalmuk­
nak köszönhető, hogy megalakult a Somogv- 
vármegye nagybirtokosai támogatásával a 
Kaposvári Gyógynövény és Vegyipari Rész­
vénytársaság és 1920. évi május havábatí 
megkezdhette működését.

—7 Működési területünk eleinte a Balaton­
tól délre fekvő három vármegyére és pedig 
Somogy. Tolna és Baranya vármegyékre szo- 
irtkozott, azonban idővel sikerült ügyünk­
nek mind szélesebh-szélesebb körben tért 
hódítanunk, úgy, hogy most úgyszólván 
egész Délmagyarországon, főleg az Alföldön 
vannak összeköttetéseink.

— Eleinte óriási nehézségekkel kellett 
megkuzdenünk, mert nemcsak a kezdet

akadályai álltak előttünk, hanem sok ni; 
mellékkörülmény is gátolt bennünket. Se 
bajt okozott a helyiség kérdése, mig végi 
hosszas küzdelmek után sikerült iroda- < 
raktárhelyiséget kapnunk.

— Ezután munkához láttunk. Lipótfá 
kísérleti telepet létesítettünk. Itt termeljük < 
állítjuk elő a növénypalántákat és magví 
kát, amelyeket kiadunk az egyes termelői 
nek. Ebben az évben mesterséges termeli 
síink területének összege meghaladta a ha 
száz katasztrális holdat.

—' Nagy baj ezen a téren a magyar gazdi 
közönség ellenszenve. Semmi fogékonyság« 
nem tanúsítanak a gyógynövényekkel szén 
ben, pedig jövedelmezőbb a gabonaternu 
lésnél, meri ha a haszon nem haladná me 
a más gazdasági növények által hajtott pre 
htot, akkor ennyire sem mehettünk voln; 
Vegyük például a mentaféléket. Az idén 4 
holdon termett; számításaink szerint — p< 
dig a rendkívüli szárazság következtében

minimális V()lt — holdankii 
Ja.000 korona bruttó hasznot hozott. Külc 
nősen ennek a növénynek a termelését fői 
szirozzuk, mert a kísérleti telep tapaszb 
látni szerit Somogybán kiváló termő talaj 
van. Művelése igen egyszerű. Vesződsé 
csak az első évben van vele, mert a holdar 
kent! 30 32.000 palánta elültetése fárac 
saggal jár. Azonkívül az .első évben meg ke 
párszor kapálni és leveleit időnként ritk 
tani. Az első esztendő után azonban má 
nincs egyéb dolog vele. mint évenkint kél 
háromszor lekaszálni. Ami egy holdon met 
terem, az száraz állapotban körülbelül ti 
metermázsa. Kilogrammonkint 40 koron 
kereken „ beváltási ár. Mentaolaj sajtolásr

f használható. Somogy megy ében termett
menta egy és fél—kettő százalék olajat tar­
talmaz. A mentaolaj ára kilogrammonkint 
minőség szerint 4—5000 korona. Egy ültet­
vény öt, hat évig kaszálható, akkor ujitani 
kell. Kövér talajra nincs szüksége, fontos a 
nedves és napos hely. Ebből láthatjuk, hogy 
érdemes mentatermeléssel foglalkozni.

— Foglalkozunk még ezen felül minden 
más vadon és mesterségesen termő ipar­
és gyógvövénv beváltással, ilyenek: mustár. 
koriander, benedekfü, kömény félék, masz­
lag, stb.

— Terményeinket — a hazai szükséglet­
nek önköltségen való beadása mellett — fő­
leg Angliában és Amerikában értékesítjük.

— Kokurrenseink is vannak e téren: Bel­
gium és Spanyolország, de ezen egyszerűen 
segíthetünk. Amely növénynek termelése 
ott olcsóbba kerül, azzal nem foglalkozunk, 
viszont nekünk is vannak terményeink, 
amelyeket ezen államokban nem tudnak oh 
árban előállítani.

— Másfél évi munkánk terjedő tendenciá­
ját csak két számadattal világítom meg. 
Megalakulásunktól 1920. év végéig, tehát 
nyolc hónapig 9.316.000 korona pénzforr/al- 
mat bonyolítottunk te, ezzel ellentétben ez 
újévtől augusztusig —- szintén nyolc hónap 
— forgalmunk 18,923.000 korona volt, tehát 
a matt évinek kétszerese.

— Nagy bajunk még, hogy Baross-utcai 
helyiségeinket lefoglalva tartja a katonaság. 
Ha azok felszabadulnak, akkor ott vegyé­
szeti laboratóriumot fogunk berendezni, 
amely óriási lépés lesz a haladásunk és fej­
lődésünk felé.

Ezután megtekintettük a részvénytársaság 
raktárait. A bankosok Árpád-utcai nagy 
magtárában, a három legfelső traktusban 
van felhalmozva a három millió korona ér­
tékű különféle áru. Egyik sarokban az erős 
airomáju mentafüvek válogatásával foglal­
kozik három leány. Odább ötven mázsa vad- 
gesztenye, mellette nagy határ calmus gyö­
kér és ugyanezen a szinten két vaggon mus­
tármag foglal helyet. Fölötte a következő 
fokon nagy bálokba csomagolt maszlag és 
ezerjófii vaggontéttlekben. A padláson még 
szárítás folyamata alatt füvek vannak terje­
delmes gyékényszőnyegekre teregetve.

És ott tovább folyik a munka „telnek a 
könyvek rubrikái milliós tételekkel.

Távozásunk közben az ingó falépcsőn le­
jövei találkozunk egy asszonnyal, ki nagy 
zsákot cipel, msesziről kiált ránk:

— Tekintetes uram. vesznek-e még be 
maszlagot?

Kölcsönt vesz Magyarország 
az állami jegyintézettöl

Popovics Sándor a magyar pénzügyekről
Budapest, okt. 11. A magyar j egy intézet- 

nek az állam által való igénybevételéről 
Popovics Sándor volt pénzügyminiszter, a 
jegyintézet kormányzója a következőket 
mondotta:

Az állam részéről semmi igénybevétel 
nem történt. Valószínű azonban, hogy az 
államháztartás rendes vitele érdekében 
kénytelen lesz a jegyintézethez fordulni. Az 
igénybeveendő összegről annak idején a köz- 
v élem én y pontos tájékozást szerez. Mint- 
hogy ezidőszerint az állam sem külföldi, 
sem belföldi kölcsönt nem kaphat, az adó­
bevétel és a vagyonváltságból befolyó ösz- 
szeg is csak hosszabb idő alatt folyhatik be. 
nem marad más hátra, minthogy átmeneti- 
log a .jegyintézetet igénybe vegye.

Legutolsó jelentések
Dr. Kiszcly Gyula kormánybiztost a kor­

mányzó felmentette és helyébe Baranya me­
gye és Pécs főispánjává dr. Fischer Ferenc 
ügyvédet nevezte ki. — A pozsonymegyei 
Alsólicsó községben nagy tűz pusztított. 
Hetvenhárom ház leégett.
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A tanítok körének közgyűlése
Rótt Nándor megyéspttspök leirata
Az Igái—Kaposvár járási római katholi- 

kus tanítók ma délelőtt 9 órakor tartották 
Gönczi^ Ferenc kir. tanfelügyelő jelenlété­
ben rendes gyűlésüket a zárdában. A gyű­
lést Pápaif Sándor elnök nyitotta meg, lel­
kes szavakkal üdvözölte a megjelenteket, 
majd bemutatta dr. Rótt Nándor megyés- 
püspök leiratát, amelyben a tanítóságot ki­
tartó munkára és kötelességteljesitésre buz­
dítja. Elismeri, hogy a tanító munkássága 
nehéz munka, de szívvel, lélekkel, szere­
tettel el kell végezni. Ha voltak is olyanok a 
tanítóság körében, akik elfelejtkeztek hazá­
juk iránti kötelességükről, a tanítóság nagy 
tömege hü maradt hazájához és önmagá­
hoz.

Kovács János örömmel üdvözölte az is- 
kolábajárás megszigorításának törvényét.

Magasröptű, mély tartalmú előadást tar­
lót! a gyermekiélekről Mohó Károly, aki rá­
mutatott arra, hogy gyermekeket csak sze­
líden, figyelmes, gyöngéd bánásmóddal le­
het nevelni. Zaller János indítványára az 
évi tagsági dijat kántortanitóknak 40. osz­
tálytanítóknak 2Ó koronára emelték fel. 
Strakovich Béla javaslatára, Gönczy Fe­
renc kir. tanfelügyelő hozzászólása után ki­
mondták. hogy átírnak az iskolaszékhez a 
kántortanitó és osztálytanító javadalma­
zásának különválasztása érdekében. Hajós 
Gábor plébános indítványára elhatározták, 
hogy a vármegye hivatalos lapját minden 
iskola megrendeli.

Ezután bemutatták a pénztári jelentést, 
amelyet tudomásul veitek és ezzel a gyű­
lés véget ért.

Álhir magyar mozgósításról
Páris, okt. 11. (M, T. 1. szikratávirata.)

A Daily Ttlegraph megállapítja, hogy Bu­
dapest megváltoztatta magatartását, még 
pedig rossz irányban. Az angolok figyelmez­
tetése ellenére a magyar kormány mozgósí­
totta az 1919-ik korosztályt. A lap utal arra, 
hogy biznyos kormányok a szövetségesek el­
lenére támogatják a magyarokat és nem 
akarják megengedni a kisantant közbelépé­
sét. Ha a szövetségesek kudarcot vallaná- 
nak, akkor Szerbiának Budapsetet a szer­
ződések betartására kellene kényszeríteni. 

Az M. T. 1. megjegyzi: A Daily Telegraph 
ismételten valótlan híreket terjeszt Magyar- 
országról azzal a nyilvánvaló célzattal, 
hogy a magyar kormányt a külföld előtt 
kedvezőt len színben tüntesse fel. Az angol 
iapnak a magyarországi mozgósitásokról 
•-/óló hírt újabb bizonysága ennek a rossz- 
induhdu sajtópropagandának.

Tőzsde
budapesti jegyzések: Kereskedelmi Bank 

6900, Magyar Hitel 1790, Osztrák Hitel 
^40, Angol-Magyar Bank 728, Salgó 5650, 
Rima 2490, Urikánvi 5600, Ganz 29.800, 
Lipták 526, Ált. kőszén 8250, Őstermelő 
830. Klotild 2475, Izzó 4495, Államvasut 
3000, Déli vasút 1290. Valutazárlat: Napo­
leon dor 1980. angol font 2480, dollár 620. 
francia frank 4750, márka 530. lira 2610. 
svájci frank 11.700, rubel 28l/9> lei 547, szó­
ból 708, dinár 980, lengyel márka 12, osz­
trák korona 22. Esti magánforgalom: dollár 
629, lei 550, márka 535—545.

Terménytőzsde: Búza 1780. rozs 1350, 
t^k. árpa 1500, sörárpa 1650. köles 1600, 
/'ab 1450. tengeri 1800. repce 2500, korpa 
870.

Becsben zárlatkor a budapesti kifizetés 
4.60.

Berlinben zárlatkor a magyar korona
18.53-~-18.57.

Zürichben zárlatkor a magyar korona 
T--82’ az osztrák korona —.20. Esti magán- 
forgalomban a magyar korona —.80 volt.

NAPI HÍREK
Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni őrök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen

- Soós altábornagy Pécsett. A Buda­
pestről ma éjjel 22 órakor induló vonattal 
bádoki Soós Károly altábornagy kíséretével 
Pécsre utazott, hogy a határmegállapitó bi­
zottság ülésén résztvegyen.

A szigeti várról. Nemcsak Somogy- 
megyének, hanem az egész országnak egyik 
nemzeti kincse, büszkesége a szigeti vár, 
Zrínyi Miklósnak és hű csatlósainak a meg­
mentése érdekében vívott nehéz, héroszi ktiz 
delmcinek színhelye. Más nemzeteknél az 
ilyen történelmi ereklyéket féltve őrzik, 
gondozzák, tatarozzák, nálunk azonban 
hagyják veszendőbe menni s engedik, hogy 
az idő elporlassza, átformálja, betemesse. 
A szigeti vár is erre a sorsra kerül, ha nem 
védjük meg idejében. Máris düledezik, bom- 
ladozik. A lőporos torony eddig keményen 
dacolt a mostoha időkkel, most azonban 
már ferdén, repedezetten áll a várfokon s 
rövid idő múlva kétfelé válik és lezuhan a 
fal tövébe, tönkremegy egyik emlékünk, 
hogy soha többé nem pótolhatjuk. A török 
templom a minarettel roskadozik. Most 
ugyan még kontárok toldozzák-foldozzák, 
mert magtárnak használják, de elpusztul, 
amint annak is hasznavehetetlen lesz.. 
Épen ilyen siralmas állapotban vannak a 
többi részek is, az enyészet ma az ur a szi­
geti várban. Az egész vár ma gróf Andrássy 
Sand; i tulajdona. Közkincs magánkézen 
Bizonyára érzi ennek a> állapotnak a fo­
nákságát gróf Andi ássY Sándor is, bizo­
nyára tudja, hogy mi vár ilyen körülmé­
nyek között nemzeti hírnevünkre, bizo­
nyára sokszor eszébe jut és talán még kive­
zető utat is próbál keresni, ha azonban meg­
találta, nem megy tovább, mert meg kellene 
válnia a vártól. Pedig meg kell válnia, ha 
másképen nem, rendes adás-vétellel, 
amelyben a nemzet lesz a vevő és gróf 
Andrássy Sándor az eladó. Ajánlja fel nem­
zetünk egyik legértékesebb kincsét a nem­
zetnek, amely azt tőle megváltja, mert meg 
kell váltania szent helyünket. Nem lehet to­
vább a vár istálló és magtár, hanem fcultur- 
hajlék, amelyben helyet kell, hogy találjon 
a múzeum, amely ma siralmas állapotban 
van s a szakértők által kijavított várban 
nem bőgnek az ökrök, nem bőgnek ott, ahol 
annyi sok magyar vér hullott a hazáért.

— Tanácsülés a Tisztviselők Kama­
rájában. A Somogy vármegyei Tisztviselők 
Kamarája folyó évi október 14-én, pénteken 
17 (délután 5) órakor tanácsülést tart, 
melyre az elnökség ezúton és azzal hívja 
meg a tanács tagjait, hogy tekintettel a tárgy - 
sorozaton levő fontos tárgyra, az ülésen tel­
jes számban megjelenni legyenek szívesek.

— Nemzeti ünnepély Kisbárapátiban. 
Fényesen sikerült ünnepélyt rendezett az 
elmúlt napok egyikén Hoffmann Lajos áll. 
elemi iskolai néptanító. Az ünnepélyt dr. 
Vegele Lajos esperes-plébános nyitotta meg 
ünnepi beszéddel, amely után csöpp kis 
diákok szavaltak hazafias verseket, majd 
Hoffmann Lajos hatalmas beszédében az 
aradi vértanukról emlékezett meg. Végzetül 
elénekelték a Himnuszt, a Kossuth-nótát és 
a Talpra magyar t, ezzel az ünnepély vé­
get ért. Hoffmann Lajos tanító már a múlt­
ban is megragadott minden alkalmat, hogy 
a nemzeti érzésnek külsőben is kifejezést 
adjon.

— Elpusztították Magyarország ösz- 
szes repülőgépét. A jóvátételi bizottság, 
melynek elnöke Dames francia ezredes, 110 
repülőgépet és 75 motort semmisített meg. 
Ez a szám Csonkttímagyurország ry 
tikáját jelenti. Ez a pusztítás tisztán felis­
merhető célzattal azért történt, hogy a bal­
kán légi szükségletét ne Magyarország lát­
hassa el.

1. dLDAL.

— Intézkedés a tankötelesek össze­
írásáról. Számos község érdeklődik aziránt, 
hogy a tankötelesek összeírása tekintetében 
kell-e és miféle intézkedést tenni. Az eljá­
rásra nézve a községi elöljáróságokhoz a 
közigazgatási bizottság 2346/921. sz. alatt 
adott ki rendelkezést, mely Somogyvárme- 
gye Hivatalos Lapja 1921. szeptember 22-én 
megjelent 38. számában tétetett közzé.

— Naponta újra Bécsig közlekedik a 
balatoni expressz. A Déli vasút igazgató­
sága közli, hogy a Balaton D.-vonatok 
szerda, folyó hó 12-étőI kezdve Budapest 
Déli vasút és Wien Südbahn között ismét 
és pedig naponta közlekednek, további in­
tézkedésig azonban Sopron—Ebeníurton 

át. Szerdán, folyó hó 12-én a Budapest Déli 
vasútról induló vonat már Wien Südbahn-ig 
közlekedik, inig az ugyané napon érkező 
ellenvonat csak Szombathelyről indul. Csü­
törtök, folyó hó 13-ától kezdve a vonatok 
úgy Budapest Déli vasútról, mint Wien 
Südbahn-ról naponta kilenc órakor indul­
nak.

— Halálos végű baleset. A múlt héten 
súlyos baleset érte Parrag János, Nádasdi- 
11 tea 50. szám alatt lakó földmives feleségét. 
Este hét órakor dolga akadt a padláson. Fe­
jövet, mikor bezárta az ajtót, a kulcsot ki 
akarta huzni a závárból. az hirtelen kicsú­
szott helyéből és a szegény asszony egyen­
súlyát veszítve, három és fél méter magas­
ságból fejjel a földre zuhant. Súlyos agy­
vérzést kapott az esés következtében. Segí­
teni már nem lehetett a szerencsétlen Par- 
ragnén, öt napi vívódás után tegnap kiszen­
vedett.

— Bútorok az utcán. Ma délelőtt a la­
káshivatal rendelkezésére kilakoltatták 
Weisz Bernét mészárost Baross-utcai laká­
sából. A lakó nem is volt otthon, amikor az 
emberek megjelentek és bútorait, mindenét 
kihordják az. utcára, amely most ott áll 
Weisz Bernét lakását miihelv céljaira fog­
lalták le és más lakást nem kapott.

— 2:1 címen jelenik meg október végén 
Légrády Testvérek kiadásában Pánczél La­
jos rendkívül érdekfeszitő és minden tekin­
tetben teljesen újszerű regénye, mely a fut­
ballvilág miliőjében játszódik s egy detek­
tív fordulatos és ötletes kalandjait mutatja 
be. A „Délmagyarország" előfizetői 25 szá­
zalék engedménnyel kaphatják meg a re­
gényt, amelynek ára 50 korona lesz.

— Ördög és a királylány a címe an­
nak a szimbolikus meseszerü novellának, 
amelyik egyik főerőssége a Komédia e heti 
számának. Paris glmája mostani folytatása 
már sejtetni engedi a cselekmény legköze­
lebbi szenzációját, Györék József igazán 
irodalmi verse, a sok színházi aktualitás 
rendkívül érdekessé teszi az Af. Turchányi 
Olga fényképével díszített újságot.

Magyar malomcimtár. Csonkama 
gvarország malomcimtárát a legújabb ada­
tok felhasználásával összeállította: Császár 
Ferenc, a ,.Molnárok Lapja" kiadóhivatali 
főnöke. A címtár tartalmazza a jelenlegi 
magyar imperium alatt levő összes malmok 
jegyzékét, megyék és járások szerint pon­
tos beosztásban. A 250 oldalra terjedő gép­
pel irt, nagy ivalaku könyv most jelent meg 
és az első teljes malomcimtár, amelyben a 
legnagyobbtól a legkisebbig minden malom 
pontos eime, utolsó postával és a hajtóerő 
megnevezésével együtt megtalálható. Meg­
rendelhető a „Molnárok Lapja" kiadóhiva­
talában, Budapest, V., Csáky-utca 12.

— Budapesti marha- és sertéspiac.
Marhapiac: Felhajtás: Nagymarha 366. 
eladás 299, növendékmarha 22, eladás 14, 
bivaly 1, eladás 1, borjú 122, eladva 102, 
birka 279, eladás 254, vásár lanyha volt. 
Sertéspiac: Felhajtás 2300 darab Árak: 
Prima 110—14, közepes 104—105. könnyű 
84—94, zsír 185, szalonna 145, lehúzott 
hús 68—70, kettévágott szalomiás sertés 
112—30. Az eladók magasabb árakat re' 
mélnek, a vevők ezért tartózkodók,



4, OLDAU, _________ _
— Eloígott tolvaj cselédlány. Koczko 

Teréz kaposvári cselédlány, aki több társ­
nőjétől és szolgálatadójától lopkodott fehér- 
nemüeket, Kaposvárról megszökött. Múlt 
héten a nagybajomi csenőrőrs elfogta, mi­
után körözték és beszállították az ügyész­
ségre. Kiderült, hogy vidéken is több lopást
követett el.

X Értesítjük tagjainkat, hogy uradalmi 
teljes tejre fiókjaink előjegyzéseket elfogad­
nak. Az előjegyzett tejmennyiség illetékes 
fiókjainknál naponta reggel 8—9 óra kozott 
átvehető literenként 10 koronás árban. SO- 
mogymegyei Munkások Fogyasztási Szövet­
kezete.

X Hűséges, szerény igényű U r a S áß I 
inas, lehetőleg nőtlen, elsőrendű bizo­
nyítványokkal azonnali belépésre keresgetik 
pusztára. Ajánlatok a kiadóhivatalba.

x Gabonáját a legmagasabb napi áron 
értékesitheti Szabó Gergely terményirodá­
jában, Erzsébet-ut 8. Telefon 120. 643b

x NŐI felöltők és leánykabátok nagy 
választékban Fürst József cégnél, Kaposvár, 
Korona-utca 11. ___________ ___________

Művénél és Irodalom

1921. OKTOBER 12.

* A kis lord. A legkedvesebb darabok 
egyike, tele a fiatalság dicséretével és dicsőí­
tésével, megmutatja, hogy a fiatalság bája 
előtt az öregség zsarnok vasfejüsége kény­
telen meghajolni. Az előadás kissé vonta­
tottan ment, ennek valószínűen a csaknem 
üres nézőtér is oka volt. A címszerepben 
fíaán Lilli kedves volt és bájos, nem hasz­
nálta ki azonban szerepe rengeteg pompás 
helyzetét, voltak jelenetei, amikben nagy­
szerűen eltalálta a hangot. Balassa Erzsi 
alakítása csaknem hibátlan volt, Pogány 
Béla grófja nem volt a sablonos emberevő 
öreg ur, E. Károly Klári, Fekete Jenő, Vá­
mos Jenő, de különösen Biró László ügye­
sen játszották szerepeiket. Ty.

legkésőbb 8 nap alatt, sürgős esetekben 
,mely mindig külön lesz jelezve). 12—*»
' ™/fl^a szállított nyomtatvány a megren- 
delésnck nem felel meg és a visszautasltot 
nyomtatványt vállalkozó 8 nap alatt, sürgős 
esetekben 6 óra alatt megfelelően nem pó­
tolná, úgy a vállalkozó költségere másik 
nyomdából szereztetik be. Ugyanezen e já­
rás követtetik azon esetben is, ha a kitűzőt 
határidőre a szállítás nem történne meg.

4. a szállítandó nyomtatványok egység­
árai az ajánlatokban pontosan kiteendők.

5. a szállított nyomtatványok utólagosan
s negyedéven kint fizettetnek ki. Tartozik 
vállalkozó a szállítmány átvételét a meg­
rendelő ivén a vármegyei háznagy áltál el­
ismertetni s számlájánál ezen megrendelő 
iveket bemutatni, azonkívül tartozik vállal­
kozó arról, hogy mennyi és mily értekben 
szállíttatott, rendes könyveket vezetni, úgy. 
hogy azok bármikor betekinthetek legye­
nek. . . ,

6. A nyomtatványokra, a vegytmtas sok­
szorosításokra és a borítékokra szükséges
papirt a vármegye adja.

7. Az ajánlatok feletti döntést magam­
nak tartom fenn, a vállalkozóval kötendő 
szerződés a vármegyét csak akkor kötelezi, 
ha a szerződési a törvényhatóság jóvá­
hagyta.

Kaposvár, 1921. szeptember 27-en.
Tallián Andor s. k.

alispán.

lenyomatokat egy-egy példányban csatolni

3 Vállalkozó köteles kitogastalan nyom- 
daterméket előállítani. E célból köteles min­
den kézirat kefelenyomatát a vármegyei 
irodaigazgatónak korrektúra vegeit bemu- 
tolni és azt a helyesbítésnek megfelelően 
hibátlanul kinyomatni, amennyiben a 
nyomtatvány rossz vagy hibás köteles he­
lyette másikat előállítani. Azon korul- 
ményt hogv a nyomtatvány rossz-e. \agy 
hiányos-e, a vármegye alispánja minden 
jogorvoslat nélkül egyedül állapítja meg.

6. Amennyiben vállalkozó ismételt figyel­
meztetés után kötelezettségének pontosan 
eleget nem tesz, a kötött szerződés minden 
bírói eljárás nélkül felbontható és a mun- 
Lálnl kö>tsédére és veszélyére más vállalko- tömik adható ki cs az árkülönbözet a le-

iff ndö 4000 K óvadékból levonható.
7. a? ajánlatok fehlti döntést a vármegye 

alispánja magának tartja fenn, a vállalko­
zóval kötendő szerződés a vármegyét csak 
akkor kötelezi, ha a szerződést a törvény- 
hatósági bizottság jóváhagyta.

Kaposvár, 1921. szeptember 27-én.
Tallián Andor s. k.

‘ alispán.

Somogy vármegye alispánjától. 
24347/1921. szám.

Főszerkesztői Dr» Neubauer Ferenc* 
Felelős szerkesztő t Szőllősy Ferenc*

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgató $ Soós János*

Somogy vármegye alispánjától. 
24349/1921. szám.

Somogy vármegye központi, úgy a járási 
hivatalai használatára szükséges nyomdai 
munkálatoknak 1922. évre leendő biztosí­
tása céljából folyó évi október hó 31-ik 
napjának déli 10 órájára a vármegyeháza 
kis üléstermében zár ajánlati versenytárgya­
lást hirdetek.

Felhívom a versenyezni óhajtó nyomda- 
tulajdonosokat, hogy Írásbeli 4000 K kész­
pénz vagy takarékpénztári betétkönyvből 
álló bánatpénz letételét igazoló kir. adóhi­
vatali nyugtával kiegészített zárt ajánlatai­
kat a kitűzött nap délelőtt 10 órájáig hiva­
talomnál nyújtsák he, mert a későbben ér­
kezett ajánlatokat nem veszem figyelembe.

Szállítási feltételek:
1. Az írásbeli ajánlatok a vármegyei házna­

gyi hivatalnál beszerezhető minta szerint 
készítendők.

2. A vármegyei hivatalok részére szállí­
tandó nyomtatványok esetről-esetre szálli- 
tandók, még pedig a vármegyei háznagy 
által eszközölt megrendeléstől számított

Somogy vármegye hivatalos lapjának 
1922. évben leendő megjelenhetésének biz­
tosítása céljából folyó évi október 31-ik nap­
jának délelőtt 10 órájára a vármegyei szék­
ház kistermében tartandó zárt ajánlati ver­
senytárgyalást hirdetek.

Felhívom a versenyezni óhajtókat, hogy 
4000 K bánatpénz letételét igazoló kir. adó­
hivatali nyugtával kiegészített ajánlataikat 
fenti határidőig hivatalomnál nyújtsák 
mert a későbben érkezőket figyelembe nem 
veszem:

Szállítási feltételek:
1 Az Írásbeli ajánlat a vármegyei ház­

nagyi hivatalnál átvehető űrlapon tünte­
tendő ki. A vármegye hivatalos lapja a 
125.000/1902. B. M. B. Io0. 169* J"anaH 
megfelelő módon és alakban, a „Belügyi 
Közlönv“-nek megfelelő jóminőségű papí­
ron (simított újságpapír) rendszerint gar- 
mond fontosabb közleményeknél ciceró, 
illetményeknél esetleg petit betűkkel he- 
tenkint egyszer 700 példányban nyomandó 
ki és a vármegyei irodaigazgató által meg­
jelölt címekre küldendő el.

2. Köteles továbbá a Hivatalos Lap kü­
lön mellékletét képező rendeleteket a szük­
ségelt számban, de legfeljebb 200 példány­
ban kinyomatni és a Hivatalos Lappal 
együtt a megjelölt címekre elküldeni.

3. A vármegyei Hivatalos Lapba csupán 
a lap szerkesztője által könyv mellett át­
adott kéziratokat jogosított és egyszers­
mind köteles vállalkozó kinyomatni.

4. A vállalkozónak járó dij fizetése ne- 
gyedévenkint utólagosan történik szabály-

I szerűen bélyegezett nyugta ellenében s a 
I lap szerkesztője által láttamozott számlára, 

melyhez úgy a támlapokat, mint a külön

Meghívó.
A Somogynagybajomi Kisgazdák Fogyasz­

tási és Terményértékesítő Részvénytársasága
/. hó 23-án, d. e. 11 órakor, Somogy nagy­
bajomban, saját üzleti helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a t. részvényeseket meghívjuk.

Tárgy:
Jelentés a társasági üzlet eladásáról és 

határozathozatal a felszámolás iránt.
Az Igazgatóság.

Eladó ingatlanok.

map holdas FÖLD BIBI OK, 
Közel Kaposvárhoz.

5-szobás lakással, 8 hold belsőséggel, 
élő- és holt felszereléssel, 2 h. termő 
szőlővel eladó és átvehető.

Gőzmalom,
közel Kaposvárhoz, 4 járattal és 
egy pár kővel, teljes felszereléssel, 
házzal, 4-szobás lakással eladó.

Kaposvárhoz 5 km-re
7700 D-öl szántó,
ebben 3000 Q-öl termő szőlő, 
6000 darab téglával eladó. 

Ára 290.000 korona.
Bővebbet:

©lgár G.
ingatlan adás-vételi irodájában, b>a' 
posvár. Iroda: Berzsenyi-ut 8. sz. 
Lakás: Zárda-utca 30. Telefon 19/j

SomogyBármegye legnagyobb Éhszer, óra és látszer áruháza
Dusán felszerelt raktár mindenféle arany és ezüst, zseb-, valamint inga és ébresztő órákból, úgy arany, ezüst és briliáns ékszerekből. Nagy órajavitó

javítások. Tort aranyból ékszerek készítése. Tort arany vétele legmagasabb napi arakon. n\hely. — Javításokért jótállás. — Ekszerátalakitások ésUvlj * javiiaooiv.vii jvLauoo* uMavi avcuoiuvoavív j»» ” j m

CSAJAGHY ANTAL KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 5. SZÁM,
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CsütörtökSzerda

Bis Bili
Első rész

Kalandorsorozat 3 részben, 25 felvonásban. 
A „Cinabar“ szereplői a főszerepekben.

Előadás hétköznap : 1/,7 és 1/„9, 
ünnepnapon : 4, 6 és 1/i9 órakor.

Értesítés.
Értesítjük a n. é. őrletőközönséget, hogy 

megfelelő mennyiségű viz áll ismét rendel­
kezésünkre s igy malmunkat újból üzembe 
kelyezhettük.

Elfogadunk őrlésre búzát, fOZSOt, 
árpát és tengerit, melyeket a legjobb 
minőségben és leggyorsabban
elkészítünk.

Kérjük a közönség szives pártfogását.
Ozv. NedevKs György né és Fial

a tüskevári vízimalom bérlőt.

Egy pár ló igásló
kocsival együtt 
azonnal eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Mindenkit érdekeli
Mindenféle mechanikai munkát, 

u. m.: telefonok, villamos csengők, iró-. 
számoló-, varró-, gőz*, benzin- és nyom­
dai gépek, valamint gramofonok javítá­
sát és szerelését,

autogén hegesztést
és szabadalmi kidolgozásokat felelősség­
gel vállal:

JUHÁSZ JÓZSEF
oki. mechanikus.

Kaposvár, Fő-utca 45. szám.
(Bárány-szálló.)

szíioAruhAz
Kaposvár. Zárda-u. 1.
«,»• • •••

Keményfa hálószo­
bák, ebédlők, szek­
rények, ágyak, divá- 
nok nagyon szépen 
elkészítve, legolcsóbb 
árban vásárolhatók

FEHÉR MÓR
butorrakf árában

Kaposvár, Fő-u. 23.
Keresztény földbirtokos

keres instrukcióval, vagy anélkül.
Ajánlatok: dr. Vincze József
ügyvédhez, Kaposvár, Eszterházy-utca 

7. szám küldendők.

it
Ívjuk, 
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In 197«

Mm Mái
Repedt harangokat,
törött gép- és motor aik*t-

részeket, fogaskerekeket és

fűkaszáló 9©P részeket, 

törött faagaly^akaft és kopásokat,
permetező részeket és mindennemű hegeszté­

seket a legprecízebben és azonnal végzi:

GYULAI műhelye
(Erdei és Sostorics utóda)

Kaposvár, Korona-utca 9. (Az elvárban.)
Egy ji Iáitól való fii tolónál ielvétefik!
4lt>

Elvállal minden-e szak­
mába vágó javításokat és 
alakításokat, raktáron tart 
női szőrme kabátokat és 
garnitúrákat, fekete és barna 
bőrkabátokat szőrme bélés­
sel. Ajánl magyar szabók­
nak gallérokat, kalaposok­

nak sapkákat nagyban.
•••• 493

r—

B

v.

0801 HORDÓK
kitűnő hasított tölgyfából,
Kisgazdáknak, uradalmaknak fájukat 
becserélem uj hordókkal — Kádak, 
mosóedények kaphatók. Kaposvárott a 
Kisgazda Takarékkal szemben.

RAUTH GYÖRGY
kádármesternél Fő*utca 36.
JAVÍTÁSOKAT elvállal.

460 J

raszőpdasáii és

Telefon: 120. BzÄtiOT ÉS ttlUfMa 
Erzsébet-ut 8. szám.
fflsziiaziasági gép- és tmnytói.IelsM-a. 1.
Hll: Búzát rozsot, árpát, zabot a

legmagasabb napi áron.
ELÄÜ: Elsőrendű mezőgazdasági gé­

peket és eszközöket, béke- 
minoségü jutazsákokat, kitűnő 
csiraképességü vetőmagvakat, 
prima háztartási eszközöket a 
legolcsóbb napi áron.

Uradalmak részére szuper­
foszfát műtrágyát szállít. 463a

Csillárok,
asztali lámpák, villamos vasalók és főzőedények, 
úgyszintén mindennemű szerelési anyagok ál­
landóan raktáron.

Lobi és Kovács
villanj szerelési és mechanikai vállalata

Fő-utca 13. szám.
Interurbán telefon: 421.

Millió Káról)
puskamüves és fegyverkereskedő

Kaposvár, Berzsenyi-u. 8.
anas

az udvarban. az udvarban.

Elvállal mindenféle fegyver javítását, 
átalakítását és b ámítását.

Lőszer bármilyen megrendelhető.

alkat­
részek,

Cséplőgép 
Motor javításai;, 
Esztergslyozásoh
leggyorsabban, legpontosabban

Müller Sándor 
Kaposvár,
Kontrássy-iitea S. sz.
Telefon: 417.
424 b.

Telefon : 417.

Kaposvári Palagyár R.T.

Ajánl békeminőségü, „TURUL* 
elnevezésű Asbest

palát,

továbbá :

temí táljukat, urat jászlakat
istálló berendezéseket,

cement lapokat, cement ni

és költségvetések dijl
Javit&aok este 9 óráig elfogadtatnak.

Olcsó és gyors kiszolgálásviszonteladóknak nagy árengedmény
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APRÓ HIRDETÉSEK.
madtu sző 2 korona, vastagabb beterel 4 korona. Állást keresők­

nek 50 saámalék engedmény.

Vidéken a következő el 
árusító helyeken kapható i

mmrnm
Move Hirlapárusitis és 
Horváthjózsef Nagykanizsa, 
„Hangya Szöv." Nagyatád, 
Buries Imre keresk. Nagy­
atád, Spitzer Mór Nagy­
bajom, Körösi Lajos Sag- 
vár, Opitzer Gyula Kadar­
kút, Oszeszly M. Viktor 
Csurgó, „Hangya“ szövet­
kezet Lengyeltóti, Bujtor 
Antal Szigetvár, Dom 
bóvár, Gyékényes és S. 
szobi hírlapárusítóknál. 
Apróhirdetéseket és 
hirdetéseket felvesz a Dél- 
magyarország részére Be­
nedek László hirdetési iro 
dája Kaposvár, Fő-utca 40.

Lakáscsere t Elcserélném 
Kálvária-utcai szoba, konyha 
éléskamrából, disznótartás­
sal álló lakásomat Teleky-, 
Berzsenyi-, Korona-, Fő-, 
vagy Zárda-utcai 2 szobás, 
konyhás lakással, melyből 
1 helyiség asztalos műhely­
nek lenne használható. Cím 
a kiadóban.

Asztalos műhelynek
alkalmas helyiséget keresek 
lehetőleg a belvárosban, 
lehet pince is. Cim a ki- 
adóhivatalban.
Elcserélném — esetleg 
ráfizetéssel — három szo­
bás, fürdőszobás és összes 
mellékhelyiségü teljesen mo­
dern lakásomat, budapesti 
I. vagy II. emeleti ugyan­
olyan lakásért. Bővebbet: 
Budapest, Vas-utca 3. sz.
I. e. 1.__________________
Madarak kitömését vál­
lalja a 30 évi gyakorlattal 
btró Lenkei Antal Kapos­
vár, Fő-utca 69.

Úri családhoz jobb ház­
ból való leány délelőtti 
órákban gyermek mellé — 
egyébként háztartási mun­
kára — kerestetik. Cim a 
kiadóban.

Eladó Kaposvár forgal­
mas helyén jó jövedelmű 
kocsibeszálló vendéglő tel­
jes felszereléssel. Azonnal 
elfoglalható. Felvilágosítást 
ad Ujj János, Cseri-ut 27.

Keresek megvételre egy 
drb. 17 soros jó állapotban 
levő vetőgépet Szekeres 
János Kisbárapáti, Somogy- 
megye. 
Vor ostelek-ntea 5. sz. 
ház eladó.
Ingyen apróhirdetés jár a

nfiMAfiVAPonsafo
minden előfizetőjének l 

Minden előfizetőnek jo­
gában ál havonta egy 15 
szóig terjedő apróhirdetést 
beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk lapunkban.

Fiizffa vesszőt, 
cirok szakállt

minden mennyiségben veszünk. 
Ajánlatokat: Pécs—Baranyai 
K o s ár á r u és Seprőgyárhoz 
Pécs, vagy a vezérképviselet­
hez, Lengyel Jenő, Kaposvár, 
Fő-utca 45. szám kérünk.

Hullám Áruház
Széchenyi-tér 5-ik sz.
Széchenyi-kávéház mellett.

Az óriási áremelkedés dacára, még mindig a 
legolcsóbb árakon adom az alant felsorolt és 
a szakmába vágó cikkeket.
Muszlin harisnya duplatalpu, min­

den színben............................... K. 74
Női, fegyházban kötött őszi harisnya K 45
Gyermek, iskola patent harisnya 

nagyság szerint . . . . . . K 35—65 
Férfi zokni divatos, csikós és flór,

kötött.......................................... K 76
Férfi téli gyapjuzokni színes és

csikós...........................................K 90
Fiú svetterek minőség és nagy­

ság szerint........................................ K 290—600
Női figaró gyupjuból ..... K 185 
Női trikó reform nadrág minden

színben ............................................. K
Női festő és karton vállaskötények K 
Férfi zefir sport ing, sima és mintás K 
Férfi alsónadrág erős vászonból^ . K 
Férfi vadászharisnyak és tekercs

szárvédők......................................
Női előtt vállas kötény la - 
Női lüszter vállas kötény fa - 
Leányka flanell és szövetruhak.

Bécsi kiállítás •••-;**£ ^50 lm 
Gyermek alsó trikók nagyság sz. K 180-400 
Férfi kötött és gyapjú ujjas mellény K 35ü—öUO 
Női teveszőr garnitúrák sapka és

átvető........................... ..... * K 600 -4000
D M C hímző pamut újból érkezett. Dublé, 
flanell, velúr és barchett, chottisch és szövetek,

__1, őcr Vnnnvá_s7ok állandóan nacrv válasiTfólí--

175
155
720
140

K 200-300 
K 240-300 
K 350

zefirek és kanavászok állandóan nagy választék­
ban raktáron vannak. Az összes cikkek­
nél viszonteladóknak árengedmény.

IFJ. SCHÖN EDE

Bódé Lajos
puskamOves, fegyver és lósser kereskedése

Kaposvár, Kontrássy-u. 2. b.
«

Legolcsóbb lőszer és fegyver bevásárlási forrás. 

Használt fegyyereket ves£^s^elad^^^j^j

[EMEIITÁÖBIÍBI 
Kaposvár,vasutáU omái 

áteUenében.

A jó sonka sem jobb,
mint a legközelebb meg­
jelenő, a falusiaknak épen úgy, 
mint a városiaknak nélkülözhetet­
len, hatalmas, csinos kiállítású, 

érdekes, 1922. évre szóló

DflMMiYAPOCVfc

NAPTÁRA.
A közel 200 oldalas naptár 

bolti ára 25 korona,

előfizetők ingyen kapják.

Eladó 12 HP Clayton Schuttleworth

gőzlokomobil
gyárilag javítva, 4*5 légkörnyomásu 
18 m2 tüzterüicttel. Ugyanott nagy rét 
legelőnek kiadó. Kovács Lukács 

faáru-gyára, Palagyár mellett.

Raktáron tart és azonnal szállít
mindeenemü cementárnt, opiint: 
■Étlapot, minden mérető cement- 
csövet, hidakat, kutgyöiüket, jászlakat 
(istálló berendezéshez), sertés és itató- 
váiyukat. Elsőrendű podlandcement 

állandóan kapható.500

Csillaghegyi
forrásvizet

kérjen,

mert az kellemes és üdítő. 1Ji, 1 és l1/, literes 
patentzárós üvegekben kapható minden 

jobb üzletben.
Főraktár:

Somogymegyei íakaréígégzíár 
írafliztályáBál, Kaposvár. =

Szállítás vidékre Is. 420

I IP. lilIIIIOIOI
drezdai gyártmány ét*

egy köves daráló
ELADÓ.

MÖUEl SÍBE
Kaposvár, Kontrássy.utca 5.

ETERNIT MŰVEK
HATKHEK LAtOi 
BUOAPEIT VI. 
ANOOÁfJYüT 5Í

Karjait árajánlatot.

Kapható békebeli minőségben a legolcsóbb
napi árban.

Tetőzetek elkészítését teljesen készen átadva 
elvállaljuk, kívánatra díjtalanul ajánlat és 
költségvetés elkészítésére helyszínre utazunk.

özv. Anti Mórné és Fia
Felsőmocsolád.

KOVÁCS SÁNDOR
KAPOSVÁR,
Széchenyi-tér 3.

Villany-, vizvezetékszerelő 

és mechanikai vállalata.

Interurbán telefon: írógép, varrógép, kerékpár, gra- Interurbán telefon:
375. mafon, csengő és telefon szere­

lését és javítását szakszerűen
375.

: eszközlöm. :
Javítást este 9 Villanyszerelési anyagok leg- Javítást este 9

óráig elfogadok. olcsóbb beszerzési forrása. óráig elfogadok.

Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában* Kaposvár.


